
Stavební ruch panuje 
od 3. května při vjezdu 
do Branky směrem 
od Hradce nad Mora-
vicí. Byla totiž zahá-
jena realizace projektu 
Opatření ke zvýšení do-
pravní bezpečnosti na 
ulici Opavské. 

Rekonstrukci chodníku 
podél silnice I/57 pro-
vádí firma Berkastav. 
S pracemi se mělo začít 
už prvního dubna, jenže  
kvůli postupu Policie 
České republiky, která 
si vyžádala studii řešení 
přechodného dopravního 

značení, nabral projekt 
zpoždění. Veškeré práce 
mají být hotovy do konce 
srpna, jak firmě určuje 
smlouva. Zdali se podaří 
termín splnit, ukáže až 
čas.
Řidiči se musí připra-

vit na komplikace způ-
sobené kyvadlovým pro-
vozem dopravy v po-
době semaforů. Jak již 
bylo uvedeno, práce za-
čaly na hranici katas-
tru Branky a Hradce 
a po částech budou po-
stupovat směrem dále 
do obce. 
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Vážení a milí spoluobčané, 
prezident Miloš Ze-

man vyhlásil termín 
komunálních voleb 
na 23. až 24. září 
t.r., a to znamená, 
že zbývá již jen pár 
měsíců na dokon-
čení realizovaných 

a rozpracovaných projektů. Naše 
obec prochází nelehkým obdobím, 
kdy její obyvatelé jsou obtěžováni 
hlukem, stavebními a dopravními 
uzávěrami, neupraveností veřejných 
prostranství a tak dále. Vnímám pro-
bublávající nespokojenost některých 
z vás, kteří poukazujete na skuteč-
nost, že „toho je moc najednou“, ale 
jsem přesvědčen, že je to tak lépe, 
než kdyby se zásadní projekty rea-
lizovaly samostatně a současný stav 
by tak trval mnohem delší období. 
Je smutnou skutečností, že rozvoj 
obce byl v minulosti zanedbán a zá-
sadní problémy neřešeny, a proto 
je teď toho tolik. Jako vy všichni 
i já se těším, až budeme mít hotovo 
a zaměříme se na zkrášlení a čistotu 
veřejných prostranství. Alespoň tedy 
do té doby, než nové vedení obce za-
hájí realizaci dalších projektů, které 
jsou v současnosti připraveny nebo 
rozpracovány. 

Na sobotu 9. července připravu-
jeme ve sportovně-volnočasovém 
areálu Výletiště Den obce. Snad se 
tam všichni dobře pobavíme a utu-
žíme poněkud rozháranou branec-
kou komunitu. Stojí totiž před námi 
další výzvy! 

Váš Michael Rataj, starosta

Začala rekonstrukce 
chodníku na Opavské
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Polňačku do Uhlířova opraví firma na své náklady
Polní cesta, spojující Branku a Uhlířov, byla 
již delší dobu ve špatném technickém stavu. 
Nyní se však dočká rekonstrukce, protože tudy 
letos v září projede transport se čtyřmi větr-
nými elektrárnami, které poté zamíří do Mel-
če. Firma Micronix v této věci požádala obec, 
aby byl převoz přes katastr Branky umožněn. 
Společnost na své náklady, které činí více než 
dva miliony korun, cestu zrekonstruuje právě 
pro účely průjezdu transportu s větrníky. Obec 
tuto zajímavou nabídku přijala, i v souvislosti 
s tím, že již byly předestřeny úvahy o projektu 
cyklostezky ve smě-
ru Branka, Uhlířov, 
Štáblovice, Litulto-
vice a Dolní Životi-
ce. Opravou polňač-
ky tak budeme mít 
na našem katastru 
„splněno“. Cesta bu-
de pokryta beto-
novým recyklátem 
a následně válcová-
na, takže půjde nejen 

pro cyklisty o velmi příjemný terén. Práce již 
byly zahájeny a mají trvat do konce srpna. Jak 
již bylo uvedeno výše, tak přeprava elektráren 
je na programu v září. 

Přeložka vodovodu z mostu pod dnem řeky Moravice
Po Velikonocích byly v režii 
Severomoravských vodovodů 
a kanalizací Ostrava zahájeny 
výkopové práce na několika 
místech v centru obce, a to 
v souvislosti s plánovaným 
přeložením vodovodního řadu 
z mostu pod dno řeky Mora-
vice. Začalo se výkopy pro 
řízené protlaky – zemní ho-
rizontální vrtání umožňující 
bezvýkopovou pokládku no-
vého potrubí. Výsledek se ne-
rodil snadno, došlo ke dvěma 
komplikacím. Nejprve byla 
v náročném podloží zlomena 
závitová tyč, provádějící firma 
Talpa RPF musela místo od-
bagrovat a tyč vyměnit. Druhá 
obtíž nastala pravděpodobně 

při výkopu, kdy byla v jed-
nom místě narušena dešťová 
kanalizace, kterou firma mu-
sela uvést do původního stavu. 
Práce dále pokračují dle před-
pokladu, hotovo by mělo být 
na konci června. V poslední 
fázi pak dojde ke stržení staré-
ho vodovodního potrubí, které 
hyzdí most. Celá akce si však 
vyžádala dopravní omezení. 
Byl uzavřen vjezd na Bezru-
čovo nábřeží, řidiči jezdí ob-
jížďkou po Selské a Požární, 
na které je dočasně umožněn 
průjezd oběma směry. Další 
komplikace se vyskytují při 
krátkodobém uzavření obou 
směrů Rychnovského nábře-
ží. V kritických případech je 

občany využíváno dohodnuté 
nouzové řešení. 

Pokračují úpravy 
prostranství u malé kaple
U malé kaple probíhá další etapa úprav dětské-
ho hřiště. Už loni na podzim jsme zde z dotace 
Nadace ČEZ osázeli celou plochu po obvodu 
keříky a ovocnými stromy, čímž jsme místo 
odclonili od přilehlých komunikací a zele-
ní jsme rovněž zajistili bezpečnost pro děti, 
které si v prostoru hrají. V současné době se 
již pracuje na realizaci herních prvků, jakými 
budou kolotoč nebo houpačka. Samozřejmostí 
jsou lavičky a další mobiliář. Tímto dětským 
hřištěm se vedení obce snaží občanům nahra-
dit hřiště, které muselo ustoupit technickému 
zázemí obecního úřadu a nově vybudovanému 
re-use centru. Herní prvky budou do budouc-
na umístěny i na nové návsi. 
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Branka má po dlouhých 20 letech nový územní plán
Klíčové zasedání mají za sebou branečtí 
zastupitelé. Jedním z významných bodů 
na jednání 2. května bylo schvalování územ-
ního plánu (ÚP). Ten stávající byl z roku 
2002, obec tudíž měla ÚP starý dvacet 
let, tedy až na jednu změnu z roku 2009. 
I s ohledem na úpravu stavebního zákona už 
bylo skutečně zapotřebí přijmout ÚP nový. 

Po opakovaném veřejném projednání ná-
vrhu ÚP ze dne 14. června 2021 byl po-
řizovatelem ÚP připraven Návrh rozhod-
nutí o námitkách a návrh vyhodnocení 
připomínek občanů a zainteresovaných pod-
nikatelských subjektů. Protože se k tomuto 
nadřízený orgán v zákonné lhůtě nevyjádřil 
a nezměnil tak své souhlasné stanovisko s na-

vrhovaným ÚP, putoval záměr na stůl zastu-
pitelům, kteří mu dali osmi hlasy zelenou. 

Co se týká návrhu dopravního koridoru pro 
napojení rozvojových ploch Pod Hanuší, který 
připravuje firma Projekt 2010 a jehož nezařa-
zení do ÚP bylo hlavní příčinou námitek a při-
pomínek k návrhu ÚP po posledním veřejném 
projednání, projektanti představili pracovní 
verzi dvou koridorů. Proběhly také konzultace 
s vedením obce za účasti stavebně-investiční 
komise, o čemž byli zastupitelé informováni 
přímo na zasedání. Po úpravách a schválení ra-
dou obce bude přistoupeno k finalizaci studie, 
kterou za předpokladu souhlasného stanoviska 
dotčených organizací zastupitelstvo obce nechá 
zapracovat do ÚP formou změny číslo 1. 

Zastupitelů bude jen 9, ruší se rada obce. Co to znamená?
Dalším důležitým tématem květnového za-
stupitelstva bylo odsouhlasení snížení počtu 
zastupitelů z nynějších 15 na 9 a tedy zruše-
ní rady obce pro nadcházející volební období 
2022–2026. Méně zastupitelů sníží náklady 
na zastupitelstvo, zrušení rady pak přenese 
hlavní zodpovědnost za směrování obce a in-
vestiční rozvoj na členy zastupitelstva. V pra-
vomoci starosty obce, který bude vykonávat 
působnost rady, zůstanou finanční rozhodnutí 
do stanové výše. Jaká to bude, určí až usta-
vující zastupitelstvo, jehož členové vzejdou 

z letošních komunálních voleb. Zvýší se také 
flexibilita vedení obce a sníží administrativa 
spojená s přípravou podkladů pro obecní radu. 
Zasedání zastupitelstva bude probíhat mini-
málně desetkrát ročně. Zároveň se zvýší časo-
vá náročnost práce zastupitelů, jejich zapoje-
ní bude daleko větší a i jejich přehled o dění 
v obci bude lepší. Případní kandidáti ovšem 
musí počítat nejen s účastí na schůzích zastu-
pitelstva, ale i s prací ve výborech a komisích, 
které budou muset vést nebo být alespoň jejich 
řadovými členy. 

Práce na opravě a přístavbě obecního úřadu fi nišují
V prostorách moder-
nizovaného obecního 
úřadu je vymalováno. 
Budou se pokládat 
podlahy a koberce, 
doinstalovává se kli-
matizace. Ještě schá-
zí dovybavit vnitřek 
objektu nábytkem, 
který se bude vyrábět 
na míru. Exteriérové 
práce zahrnují do-
končení fasády, jako 

poslední se pak bude řešit přístupový chodník 
včetně bezbariérové rampy. Hotovo by mělo 
být v polovině června. 
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Jak se vyvíjí rekonstrukce multifunkčního domu?
Na konci dubna začala zhotovitelská firma 
Fichna-Hudeczek pokrývat střechu multi-
funkčního domu novými dřevěnými vazníky. 
Nová střecha by měla být hotova krátce po 
vydání tohoto čísla zpravodaje. Bohužel vinou 
četných dešťových srážek, kterým jsme v uply-
nulých týdnech čelili, došlo k nevratnému 
poškození parketové podlahy, kterou po do-
končení nezbytných prací v rámci projektu 
rekonstrukce multifunkčního domu vymění-
me za novou. Parkety rozšíříme i nad místem 
stávajícího orchestřiště, čímž se zvětší plocha 
sálu. 

Po dokončení střechy stavební práce pokračují 
uvnitř objektu, prioritně jsou dokončovány dva 
nové vstupy do prvního nadzemního podlaží. 

Schválena krajská dotace 
na protipovodňovou studii
Krajský úřad Moravskoslezského kraje za-
slal v minulých dnech k podpisu Smlouvu 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje na studii s názvem „Branka 
– protipovodňová opatření na ulici Cihel-
ní“, kterou pro naši obec připravuje projek-
tant Ing. Jiří Jurečka. Celkové náklady na 
zpracování a podání dotace se vyšplhají na 
363 tisíc Kč, dotace představuje necelých 
pětasedmdesát procent z této částky. Bran-
ka u Opavy byla jedním ze šesti úspěšných 
žadatelů o dotaci z krajem vyhlášeného pro-
gramu, s počtem získaných bodů se umístila 
na čtvrté pozici. 

Chystá se projekt výměny 
starého veřejného osvětlení
Staré sodíkové výbojky nahradí úspornější 
ledková světla. S tím počítá aktuálně zpraco-
vávaný projekt na výměnu 150 kusů svítidel 
na celém území Branky. Dojde tak ke sníže-
ní energetické náročnosti a nákladů na ener-
gie, které obec vynakládá. Zároveň se doplní 
počet lamp, neboť nové normy osvětlení ko-
munikací jsou přísnější. Půjde však o sofis-
tikovaný systém, některé lampy bude možné 
v nočních hodinách utlumit, zvažuje se také 
propojení s fotovoltaickou elektrárnou, kte-
rá bude umístěna na střeše multifunkčního 
domu. Obec si bude na výměnu osvětlení po-
dávat žádost o dotaci. 

Upozornění 
pro občany!

Na chodnících v obci se ob-
jevují psí exkrementy. Pro-
síme, abyste si výkaly po 
svých čtyřnohých mazlíč-
cích řádně uklízeli! Stejně 
tak znovu apelujeme na 
občany, aby nesekali trávu 
v neděli, kdy chtějí mít lidé 
klid a odpočívat. To bohu-
žel někteří nerespektují. 

Kdy a kde budou slouženy mše
V kapli v Brance proběh-
ne v sobotu 28. května v 16 
hodin mše za zemřelé a živé 
obyvatele Branky s podě-
kováním za boží milosrden-
ství a ochranu Panny Marie. 
Další bohoslužba se zde 
uskuteční v sobotu 15. říj-
na od 16 hodin ke cti svaté 
Hedviky. V kostele svatého 
Petra a Pavla v Hradci nad 

Moravicí bude sloužena mše 
za zemřelé a živé obyvatele 
Branky s prosbou o boží po-
žehnání, ochranu, milosrden-
ství a potřebné dary Ducha 
svatého v neděli 21. srpna. 
Růžencová mše za živé a ze-
mřelé členy živého růžence 
a jejich rodiny se v hradec-
kém kostele koná v neděli 
2. října.  
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Branka bude zase zelenější. Výsadba pokračuje i letos
Rozhodnutím ministryně životního prostředí 
obdrží obec dotaci z OPŽP na další etapu vý-
sadby stromů v extravilánu obce. Především 
se bude pokračovat ve výsadbě jeřabin podél 
nové cyklostezky za Dolním dvorem. Kromě 
osmnácti kusů jeřabin se vysadí i patnáct lip 
na lipové aleji, třicet hrušní na hruškové aleji 
a pět slivoní v aleji švestkové. Dotace 250 tisíc 
by měla pokrýt celkové náklady. Výsadba pro-
běhne na podzim, pravděpodobně v říjnu. Cel-
kem již obec ve volebním období 2018–2022 
vysadila několik set nových stromů. 

Plocha kolem řadovek na Cihelní už je zpevněna
Revitalizace obecních ploch je jednou z ob-
lastí, na kterou se zaměřuje vedení obce. 
Dosud se jednalo zejména o výsadbu zeleně 
nebo dosypávání prostor okrasnými kamínky. 
Nyní se dostalo i na ulici Cihelní, kde byla 
v pásu kolem řadovek položena dlažba a tím 
se plocha zpevnila. Šlo o obecní pozemek 
v blízkosti vchodů do domů. Minulé vede-
ní obce nemělo zájem tuto plochu na vlastní 
náklady upravovat a vedle nově vydlážděné 

cesty zůstala jen štěrková drť. Přes tu pronik-
la bahnitá voda do sklepů domů při poslední 
bleskové povodni. Proto obec nechala mimo 
jiné i zvýšit obrubníky a dlažbu vyspádovat 
směrem od domů k cestě. Na ploše se nachází 
několik kanalizačních poklopů, které se mu-
sely výškově upravit a kvůli komplikovaným 
dořezům obložit žulovými kostkami. V úpra-
vách obecních ploch se bude vedení obce sna-
žit dále pokračovat. 

Přihlaste se na energeticko-ekologický zájezd do Polska
Obec pořádá v sobotu 21. května energeticko-
-ekologický zájezd do polské partnerské obce 
Kornowac. Odjíždět se bude v 8 hodin od ško-
ly, dopoledne bude patřit prohlídce polské obce, 
účastníci se seznámí s provedenými energetic-
kými opatřeními a zkušenostmi partnerské obce 
a jejich obyvatel. Prohlédnou si energetické 
instalace včetně fotovoltaické elektrárny (FVE) 
s úložištěm a tepelných čerpadel na obecních 
budovách, seznámí se se společnou iniciativou 
polských občanů a obce – na 242 rodinných do-
mech se nachází 240 FVE s úložištěm a na dal-
ších 450 domech solární kolektory bez úložiště. 
Od 12 hodin je zajištěn oběd, ve 13 hodin začí-
ná energeticko-ekologická konference, řeč bude 
o zmíněných energetických počinech v Kor-
nowacu nebo struktuře polských dotací v tomto 
směru. Po zpáteční cestě se chystá ještě prohlíd-
ka obřího poldru a protipovodňových opatření 
na Odře. Možná je i návštěva supermarketu 

Dino a Biedronka. Účastnický poplatek za zá-
jezd činí 100 korun (v případě účasti občanů 
z jiných obcí 250 korun) a vybírá se v autobuse. 
Zájemci se mohou přihlašovat u radního Vladi-
míra Víchy na čísle 605 551 804 nebo na obec-
ním úřadě u paní Jaroslavy Steigrové.  

Akce pořádané Spolkem pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy 

Blíží se naše velká akce Dětský den, na kte-
rou všechny srdečně zveme. Více se dočtete 
na plakátu, který se nachází na straně 10. 
Také připravujeme, stejně jako minulý rok, 
úspěšnou akci Letní kino. Letos budou ter-
míny dva, a to 1. července a 19. srpna. Na 
všechny se budeme těšit. Aktuální informa-
ce o našich akcích můžete sledovat na plaká-
tech a na Fb Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy. Jarmila Mainušová 

Na podzim se budou sázet jeřabiny podél nové 
cyklostezky za Dolním dvorem.
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V březnu a dubnu jsme se 
pečlivě připravovali na zápis 
do ZŠ. Upevňovali a rozví-
jeli jsme své znalosti v ob-
lasti čtenářské gramotnosti, 
početních představ, ale také 
ve znalostech o přírodě. Ne-
chyběla návštěva v ZŠ a ŠD, 
kde se děti zábavnou formou 
seznámily s prostředím školy 
a družiny, s kamarády školá-
ky a paní učitelkou Mgr. Zo-
rou Sypovou, která si pro ně 
připravila zajímavé činnosti. 

Pro rodiče předškolních dětí 
jsme uspořádali odbornou před-
nášku s ukázkou, kterou vedla 
Mgr. Zuzana Pavelová. Velice 
se nám líbilo pravidelné cvi-
čení v tělocvičně ZŠ, a to jak 
v kroužku gymnastiky, tak při 
běžném cvičení. 

V březnu jsme si připravi-
li projektový týden na téma 
„Moje kniha“. Prohlubovali 
jsme čtenářskou gramotnost, 
znalosti o knihách a jak s nimi 
zacházet. Vytvořili jsme si 
vlastní knihy, ve kterých jsme 
v průběhu měsíce plnili různé 
úkoly, kreslili obrázky a pro-
cvičovali grafomotorické cviky.

Nechyběla divadelní předsta-
vení našich známých divadé-
lek „Smíšek“ a „Koloběžka“, 
se kterými jsme prožili legraci 

i poučení v pohádkách – O víle 
Květničce a Jak ježibaba Kolo-
majzna slavila Velikonoce. 

Paní učitelka Mgr. Gabriela 
Špičková se svými žáky při-
pravila pro naše předškoláky 
krásné, zábavné a poučné do-
poledne na školní zahradě v ZŠ 
na téma „Zvířátka se probou-
zí“.

Na jarní aktivity jsme navázali 
návštěvou velikonoční Opavy, 
prohlédli si výzdobu města, 
prošli Velikonoční trhy a tvořili 
jsme dekorace v dílničce Tomi-
no.

Také jsme pokračovali v pro-
jektu „Šablony“ a navštívili 
„Kozí farmu“ v Havířově. Pro 
děti to znamenalo nejen setkání 
s kozami, ale i jinými hospodář-
skými zvířaty. Děti se seznámi-
ly i se zemědělskou technikou. 

Na řadu přišly také vče-
ly a jejich život.

Tradiční akcí byla ná-
vštěva velikonočního za-
jíčka. Seznámili jsme se 
s obyčeji, které Veliko-
noce přinášejí, děti ob-
držely velikonoční na-
dílku. Jednou z akcí, 
která oslavuje „Den Ze-
mě“, bylo třídění odpa-

du s vodníčkem Volšovečkem. 
Děti mu pomáhaly hledat rybní-
ček, který pod vrstvou nepořád-
ku nebylo vidět, a vytřídily od-
pad do správných kontejnerů. 

Pro rodiče jsme uspořáda-
li poslední třídní schůzky 
v tomto školním roce. Infor-
movali jsme je o akcích a ak-
tivitách, které se uskuteční 
ještě v závěru roku, zhodnotili 
jsme práci za celý školní rok. 
Zaměstnankyně školy upekly 
různé dobroty, s kávou vypo-
mohla paní Šárka Kokešová, 
za což jí patří poděkování. 

Děti předškolní třídy navští-
vily „Slezské zemské mu-
zeum“ v Opavě a zúčastnily 
se hry „Hravě po Opavě“, 
kterou v prostorách parku 
uspořádalo SVČ Opava. Po-
slední akcí tohoto období bylo 
„Čarodějnické dopoledne“ 
v prostorách MŠ. Děti průběž-
ně plnily úkoly a vyráběly ča-
rodějnické lektvary. Nesměla 
chybět „Ježibabí sluj“, kterou 
mohli odvážlivci navštívit. 
Zvládli to všichni. V závěru 
došlo na čarodějnické křepče-
ní a občerstvení. 

Jitka Týnová, 
vedoucí učitelka MŠ 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Jaro ve školce se neslo ve znamení Velikonoc i zvířátek



KVĚTEN 2022 7

Stejně jako v předchozích 
letech nás v březnu navští-
vili předškoláci z naší MŠ. 
Děti se přišly podívat na vý-
uku v 1. třídě. Nejvíce je asi 
bavila hra na pány a paní 
učitelky, kdy zkoušely prv-
ňáčky ze psaní.

Světový den vody se slaví 
již od roku 1993, a to vždy 
22. března. Základní informa-
ce o vodě a mnoho dalšího se 
děti dozvěděly při projektové 
výuce.

V rámci pomoci dětem, kte-
ré musely utéct ze své rodné 
vlasti před válkou a přechod-
ně žijí v naší obci, jsme se 
16. až 18. března zapojili 
do akce „Krabice od srdce“. 
Nechali jsme se inspirovat 
mottem: „Vždy si pamatuj 
radost, kterou získáš, když 
uděláš správnou věc, a tato 
radost ti dá inspiraci a od-
hodlání dál dělat správné 
věci.“ Během tří dnů se nám 
podařilo vybrat téměř 6 000 
korun a zakoupit dětem krás-
né dárky, které jim udělaly 
radost. Všem dětem ze školky 
a školy, učitelům, vychovate-

lům a těm, kteří přispěli, moc 
děkujeme. 

Ve středu 30. března pro-
běhlo ve škole „Pohádkové 
odpoledne pro předškolá-
ky“. Děti skládaly puzzle, 
psaly do mouky, objevovaly 
kouzlo interaktivní tabule, 
sportovaly a tvořily. Za své 
úsilí byly oceněny diplomem, 
drobným dárečkem a sladkou 
odměnou od firmy Kamahaj. 
Velké díky patří zaměstnan-
cům školy, školky a dětem, 
které nám pomáhaly. 

Roky už spolupracujeme 
s partnerskou školou v pol-
ském Rzuchově, a tak ve stře-
du 6. dubna proběhla v rámci 
projektu „Aktivní a kreativ-
ní polsko-české zápolení“ 
první společná aktivita, která 
spočívala ve sportovním zá-
polení dětí ve stolních hrách. 
Děti soutěžily v týmech 
ve stolním fotbálku a stolním 
hokeji. Kreativita byla spoje-
ná se stavěním Lega. 

Měsíc duben byl nabitý vý-
znamnými dny. Jedním z nich 
byl „Světový den zdraví“ 
7. dubna. My jsme si změřili 

tlak, uvařili 
bylinkové 
čaje, uděla-
li ovocný
špíz a zkou-
mali knihy 
o lidském 
těle. 

Na rozdíl 
od předchozích dvou let, kdy 
zápisy do první třídy probíha-
ly distanční formou, probě-
hl ten letošní za přítomnosti 
dětí ve škole. Zápis je pro 
dítě i rodiče velkou událostí 
a zlomovým okamžikem. Pro 
přijetí dítěte k základnímu 
vzdělávání je potřeba něko-
lik základních dovedností. 
Jsme velice rádi, že děti, kte-
ré k zápisu dorazily, ukázaly, 
že všechny dovednosti zvlá-
dají a většina jich tedy může 
od září nastoupit do první 
třídy. Ve dvou případech če-
káme na výsledky vyšetření 
na pedagogicko-psycholo-
gické poradně a v červnu 
proběhne ještě zápis pro děti 
z Ukrajiny. Poté budou rodi-
čům sděleny další informace 
o organizaci a zahájení povin-
né školní docházky. 

V úterý 12. dubna vyrazili 
naši předškoláci s žáky 1. a 2. 
ročníku na výlet na „Kozí 
farmu Havířov“. Ke konci 
dubna jsme stihli zorganizo-
vat aktivity ke „Dni Země“. 
Děti uklízely okolí školy 
a část obce, do truhlíků sadi-
ly muškáty, třídil se odpad, 
ve výuce se tvořila knížka, 
nakonec jsme si prošli stezku 
ve školní zahradě. 

Mgr. Jan Špička, 
ředitel školy 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Úspěšné zápisy do první třídy i polsko-české hry 
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Z výsledků třídění odpadů 
v prvním čtvrtletí tohoto roku 
vyplývá, že ve srovnání se stej-
ným obdobím v minulém roce 
jsme zaznamenali zlepšení. Za-
tímco loni jsme za leden, únor 
a březen vytřídili 17,851 tun 
plastu, papíru a skla, letos je to 
za tři měsíce téměř o čtyři tuny 
více, konkrétně 21,658 tuny. 
Loni se za tři měsíce vyvezlo 
z našich popelnic 58,682 tuny 
„komunálu“, v tomto roce to 
činí 42,96 tun. Jde o pokles 
o 26,8 procent, což představuje 
téměř o šestnáct tun odpadků 
méně. Co se podílu separova-
ného odpadu vůči vyhozenému 

směsnému komunálnímu od-
padu (SKO) týká, tak ten byl 
loni za první čtvrtletí 30,4 pro-
cent. Letos je to už 50,4 procent, 
což znamená, že se v Brance 
třídí více. 

To je dobrá zpráva i vzhle-
dem k nové odpadové vyhlášce, 
která začala v ČR platit od 
1. ledna 2022. Ta určuje, kolik 
SKO může obec v daném roce 
vyvézt na skládku. Překročení 
limitu znamená pokutu. V roce 
2021 činil limit pro Branku 
215 tun, vyvezlo se 227 tun, 
za dvanáct tun tedy obec mu-
sela zaplatit vyšší skládkovné. 
V tomto roce i v těch dalších 

se budou limity ještě zpřísňo-
vat.
Téměř tři tuny textilu
V uplynulém roce 2021 ode-
vzdali občané do popelnice na 
použité oděvy celkem 2 872 ki-
logramů textilu. Sběrný kontej-
ner na textil navíc získá novou 
podobu a budou do něj zabu-
dovány dva tzv. Penguin Boxy, 
které slouží k odesílání a přijí-
mání balíčků a dalších poštov-
ních zásilek. Balíčky z boxů 
budou vyzvedávat pracovníci 
TextilEco spolu s věcmi ve sběr-
ném kontejneru, bude tedy 
efektivně zabráněno hromadění 
věcí kolem popelnice.   

Odpady už letos třídíme důmyslněji

RADA OBCE č. 71 ze dne 
1. 3. 2022

schválila:
 vyhlášení finanční sbírky na 
pomoc ukrajinským uprchlí-
kům, kteří budou ubytováni 
v obecním bytovém domě 
v Havlíčkově ulici 1) a pověřila 
starostu zřízením transparent-
ního účtu u České spořitelny.

RADA OBCE č. 72 ze dne 
16. 3. 2022 

schválila:
 provozní řád re-use centra
 memorandum o dlouhodobé 
spolupráci při realizaci projektu 
Fit stezka „Železnice“ mezi 

obcí a ZŠ a MŠ Branka a dále 
mezi obcí a ON-OFF Team z.s.

RADA OBCE č. 73 ze dne 
1. 4. 2022 

schválila:
 pracovní návštěvu vedení 
partnerské obce Kornowac dne 
21. května spojenou s energe-
ticko-ekologickou konferencí 
uspořádanou pro zájemce z řad 
občanů Branky
 smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu MSK mezi krajem 
a obcí na realizaci projektu 
Studie-Branka, protipovod-
ňová opatření na Cihelní, max. 
ve výši 272 200 Kč.

RADA OBCE č. 74 ze dne 
20 4. 2022 

schválila:
 finanční dar pro Spolek pro 
děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy 
ve výši 6 050 Kč na pokrytí 
nákladů spojených s přípra-
vou a podáním dotační žádosti 
na výsadbu stromů v rámci 
projektu Výsadba pro budoucí 
pokolení občanů obce Branka 
u Opavy
 výsledek hospodaření pří-
spěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Branka za rok 2021 ve výši 
25 040,89 Kč, kdy se částka 
převádí do rezervního fondu.

Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 71, 72, 73 a 74

Z jednání Zastupitelstva obce Branka u Opavy č. 22
ZASTUPITELSTVO OBCE 

č. 22 ze dne 2. 5. 2022 
schválilo:
 závěrečný účet obce za rok 
2021 bez výhrad
 uzavření nájemních smluv 

na byty v Novém Trňáku vy-
členěné pro ukrajinské uprch-
líky za cenu 25 Kč/m2

 Dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o spolupráci uzavřené 11. 10. 
2019 mezi městy Opavou, 

Hradcem n. M., obcemi Otice 
a Branka, jehož předmětem je 
určení konkrétní výše finanční 
spoluúčasti jednotlivých stran 
na výstavbě cyklostezky Hra-
dec-Branka-Otice-Opava. 
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Senior taxi loni zaznamenalo více než stovku jízd
Minulý rok v dubnu byla 
v obci zavedena služba Se-
nior taxi, která klientům za-
jišťuje dopravu třeba na úřad 
nebo k lékaři. Nejdříve jez-
dilo Senior taxi pouze z Bran-
ky do Opavy nebo z Hradce 
nad Moravicí a zpět, posléze 
se přidala trasa směr Skři-
pov. Dohromady bylo v loň-
ském roce 2021 uskutečněno 
113 jízd, nejvíce bylo Senior 
taxi v kurzu v září (23 jízd) 
a v červnu (19 jízd), na-
opak nejméně byla vozi-
dla vytížena v srpnu (6 jízd) 
a v dubnu (9 jízd). Náklady 

obce za Senior taxi činily mi-
nulý rok 14 695 korun. 

Senior taxi je určeno obča-
nům s trvalým pobytem v Bran-
ce starším 65 let, uživatelům 
průkazu ZTP a ZTP/P a inva-
lidním obyvatelům II. a III. 

stupně pak bez rozlišení věku. 
Za jednu jízdu zaplatí cestující 
60 korun. Senior taxi do Opavy 
či Hradce je možno objed-
nat na číslech 733 106 393 
a 602 793 533, vůz do Skři-
pova pak na 604 657 892. 

Pro děti jsme připravili v březnu a dubnu řadu 
vzdělávacích i zábavných akcí. Odpoledne 
v rámci měsíce knihy Moje kniha bylo za-
měřeno na dětskou literaturu. Naučné odpo-
ledne Zvířata naší planety seznámilo žáky 
zábavnou formou s některými živočichy naší 
planety. V Turnaji v pexesu děti soutěžily 
ve sbírání dvojic pexesových kartiček a Hry 
s dominem neznamenaly jen klasickou hru 
s dominem, ale i konstrukci rozličných staveb 
a výrobu vlastních dominových kostek. Spor-
tovní Pirátské hry a soutěže přinesly dětem 

velkou radost tematickými činnostmi a krás-
nou výzdobou tělocvičny. Ve Víčkované po-
sloužila k hrám barevná víčka z PET lahví. 

K Velikonocům se konaly veselé Velikonoční 
hry, ve výtvarné Velikonoční dílně žáci vyrá-
běli velikonoční ozdoby a starší žáci navštívili 
Velikonoční trhy s Velikonoční tvořivou díl-
ničkou v Opavě. 

Na Den Země si děti připomněly ochranu 
přírody naučným kvízem, zábavným Ekotvo-
řením z vytříděného materiálu, který využily 
také jako netradiční sportovní náčiní v Eko-

hrátkách. 
Koncem dubna 

v Týdnu dopravní 
výchovy jsme spo-
lečně opakovali pra-
vidla bezpečnosti 
v silničním provozu 
pro chodce i cyklisty, 
různé dopravní situ-
ace a značky. 

Text: 
Helena Cihlářová

Foto: 
Táňa Mičková 

Ze školní družiny

Kontejnery na zelený bioodpad
Kontejnery na zelený bioodpad jsou umístěny v kamenolomu 
a na konci ulice Havlíčkova. Občané Branky sem mohou při-
nést posekanou trávu či listí. Do kontejneru ale nepatří větve 
a dřevnaté části rostlin. Kontejnery jsou v provozu od dubna 
do října vždy ve středu od 16 do 18 hodin, o sobotách od 10 
do 12 hodin. V listopadu pak jen v sobotu od 10 do 12 hodin. 
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Po dvou měsících, kdy se stala 
Branka jejich dočasným domo-
vem, se naši Ukrajinci snaží 
začlenit do běžného života. Je-
diný muž, který do Branky při-
cestoval, je zaměstnám u firmy 
provádějící rekonstrukci mul-
tifunkčního domu. Všichni 
obyvatelé sociálních bytů platí 
nájemné, děti se denně připo-
jují na online výuku v ukrajin-
štině. Chtějí dokončit ročník 
v rodném jazyce, zároveň ale 
již shánějí místo v našich ško-
lách, kde od září nastoupí po-
vinnou školní docházku. Ženy 
z Ukrajiny se zapojily do akce 
Ukliďme Česko i Zahájení tu-
ristické sezony na Hradci, do-
šly až na občerstvovací stanici 
Včelí hrad. Nepřehlédnutelné 
byly v Lampionovém průvodu, 

těšily se na Pohádkáč a s SK 
Branka vyrazily na autobusový 
zájezd do Jeseníků. Rády vaří 
a pečou, na Ukrajině se hojně 
věnují houbaření. Moc si ob-
líbily rybníček u K. Vlčka, 
kde rády sedají a vzpomínají 

na svou vlast. Jsou u nás spoko-
jené a šťastné, ale už se nemo-
hou dočkat, až se vrátí domů. 
Ještě dodejme, že každodenní 
péči a zajištění potřeb uprch-
líků v naší obci má na starosti 
radní Martina Kazbundová. 

Ukrajinské rodiny se začleňují do společnosti

Po lampionech následovala vatra
Tradiční Lampionový průvod 
uspořádal v sobotu 30. dubna 
branecký sbor dobrovolných 
hasičů ve spolupráci s obcí. 

Průvod vyšel ve 20 hodin 
od hasičské zbrojnice za do-
provodu Hradecké dechovky, 
u pomníků padlých v I. a II. 
světové válce starosta s mís-
tostarostou položili kytice, 
následoval projev starosty na 
hřišti. Filipojakubský večer 
pak prozářilo zapálení vatry. 
Nechybělo občerstvení pro 
návštěvníky. 
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V braneckém kamenolomu zahájil činnost 
zbrusu nový oddíl, který tak v obci zažívá svou 
premiéru. Jde o oddíl lukostřelby, a to pod ve-

dením zkušené lukostřelkyně a trenérky Vla-
dislavy Tomanové. Zájemci se scházejí každý 
čtvrtek od 16 do 18 hodin, výjimkou je pouze 
deštivé počasí. Přijít si vyzkoušet střelbu z luku 
na terč může úplně každý, od dětí (ideálně 
od devíti let) po seniory. S sebou není potřeba 
nic nosit, veškeré vybavení je k dispozici přímo 
na místě. „Primárně jde o to si tento sport vy-
zkoušet, seznámit se s ním, střílíme na různé 
vzdálenosti. Pokud se někomu nedaří, ukážeme 
mu, jak to dělat správně. Snažíme se, aby to bylo 
i motivační,“ prozrazuje Vladislava Toma-
nová. Pro bližší informace můžete kontaktovat 
přímo p. Tomanovou na čísle 728 009 396. 

Včelaři otevřou své včelnice veřejnosti
Mezinárodní den včel připadá 
na 20. května a slaví se již 
od roku 2017. U této příleži-
tosti Klub včelařů připravil 
edukační akci, kdy návštěvní-
kům otevře své včelnice. V so-
botu 28. května se tak můžete 
těšit na ukázku práce se vče-
lami i ochutnávku včelích 
produktů. Jedinou podmínkou 
je, aby návštěvníci nebyli aler-
gičtí na včelí bodnutí. Od 9 ho-
din zpřístupní včelnice na 
Cihelní 104 paní Kazbun-
dová, od 10.30 pak pan Du-
bový na Zadní 162. 

Včelaři nezahálí ani před 
chystající se medovou sezo-
nou. S přednáškou na zají-
mavé téma Včelí mor přijela 
MVDr. Jana Cihlářová z Kraj-
ské veterinární správy. Palčivé 
téma zajímalo nejen místní, 
ale i včelaře ze širokého okolí. 
Místní včelaři se také podí-
leli na přípravě občerstvení 
na Včelím hradě při Otevírání 
turistické sezony a chystají 
prodejní stánek na letní akce 
pořádané obcí. 

Klub přeje všem spolu-
občanům, aby nadále hojně 
využívali produktů místních 

včelařů. „Tak, jak má každý 
svého lékaře, měl by mít 
i včelaře!“ 

Altán znovu ožije Branským literárním festivalem
Sedmý ročník Branského lite-
rárního festivalu připravili po-
řadatelé ze Spolku Starý Ještěr 
na sobotu 18. června. V altánu 
před základní školou se před-
staví hned dva ocenění umělci. 
Básník Roman Polách z Ost-
ravy získal Moravskoslezskou 
Cenu Jantar za svou druhou 

básnickou sbírku. Zpěvák, 
textař a hudebník Jura Bosák 
z Opavy obdržel Cenu Davida 
Stypky a vystoupí u nás se 
svou kapelou Expedice Apa-
lucha. Srdečně zveme na náš 
festival. 

Za Spolek Starý Ještěr 
David Bátor 

V kamenolomu se rozběhl nový oddíl lukostřelby
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Co letos  p lánujeme v  SK Branka?
Hlavní náplní Sportovního klubu na konci 
roku 2021 bylo podání všech dostupných do-
tací na sport v obci. Podařilo se získat dotaci 
od obce, České unie sportu, Národní sportov-
ní agentury a speciální dotaci na největší akci 
SK v roce 2022, což bude Velká šipkovaná 
v září 2022. 

Začíná jaro a po půlročním papírování snad 
již začnou i některé plánované akce pro čle-
ny SK i širokou veřejnost. Prvním byl zájezd 
do Jeseníků, který 14. května naplánovaly 
vedoucí turistického oddílu. Rozjely se sou-
těže mažoretek, po zimní přípravě mladých 
sportovců začaly pravidelné páteční tréninky 

na multifunkčním hřišti. SK má momentálně 
osm oddílů – mladí fotbalisté, hokejisté, no-
hejbalisté, tenisté, mažoretky, břišní taneč-
nice, turisté a nový oddíl lukostřelby. SK má 
125  členů a je největším zájmovým klubem 
v obci, uvítáme však mezi sebou další občany. 
Letos budeme pořádat turnaje v tenise, nohej-
bale, ping-pongu, naši sportovci se zúčastní 
bojů v soutěžích mažoretek, hokejistů a tenistů. 

Co se děje ve Sportovním klubu, můžete 
sledovat na Facebooku www.facebook.com/
skbranka a nově i na webu www.skbranka.cz. 

Ing. Ivo Widhalm, 
předseda SK Branka u Opavy 

Ukliďme Česko 2022
Letos nám akci Ukliďme 
Česko trochu znepříjemnilo 
počasí. V den plánovaného 
konání napadl sníh a při po-
sunutém termínu zase hustě 
pršelo. Přesto se nakonec 
podařilo úklid uspořádat 
v neděli 10. dubna. Posbíra-
li jsme zase asi dvacet pytlů 
odpadků z okolí obce. Nejví-
ce znovu kolem hlavní cesty 
směrem na Opavu. Chtěl bych 
poděkovat těm, kteří pomoh-
li – rodina Markusova, rodina 
Šnekova, Martina Kazbun-
dová spolu s ukrajinskými 
uprchlíky, rodina Dubová, 
rodina Widhalmová a Petr 
Hrbáč. Děkuji všem, protože 
jsem přesvědčen o tom, že 
tahle celorepubliková akce 
má smysl. Úklid uspořádal 

SK Branka a přestože má 
125 členů, byl zájem minimál-
ní. Letošní ročník asi ovliv-
nilo počasí, proto doufám, že 
v roce 2023 se nás sejde více. 
Ing. Ivo Widhalm, předseda 

SK Branka u Opavy 


